

Література

1. Конвенція про права дитини від від 20 лист. 1989 року. Законодавство України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021#Text (дата звернення: 17.04.2024 року).

2. Факультативний протокол до Конвенції про права дитини щодо участі дітей у збройних конфліктах від 01.01.2000 року. Законодавство України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_795/ed20040623#Text (дата звернення: 17.04.2024 року).

3. Женевська конвенція про захист цивільного населення під час війни від 12 серп. 1949 року. Законодавство України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154#Text (дата звернення: 17.04.2024 року).

4. Додатковий Протокол I до Женевських конвенцій від 12 серпня 1949 року (Протокол I) від 8 черв. 1977 року. Законодавство України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_199#o556 (дата звернення: 17.04.2024 року).

5. Декларація про захист прав жінок і дітей в надзвичайних обставинах і в період збройних конфліктів від 14 груд. 1974 року. Законодавство України. URL: https://zakononline.com.ua/documents/show/169632___169632 (дата звернення: 17.04.2024).

УДК 343(043.2)

Мороз Д.І., здобувачка вищої освіти
першого (бакалаврського) рівня,
Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна
Науковий керівник: Майстро Д.М., старший викладач

АНАЛІЗ ВБИВСТВА БАЛЕТМЕЙСТЕРКИ МАРІЇ ХОЛОДНОЇ

У Харкові, 17 лютого 2024 року була жорстоко вбита балетмейстерка Театру музичної драми Марія Холодна. Її вбивство мало особливо трагічний характер, і розслідування, проведене поліцією, виявило низку моторошних деталей, що нагадують сценарій фільму жахів.

Балетмейстерка Марія Холодна була знайдена мертвою через тиждень після її зникнення. Підозрюваним у злочині є її чоловік, з яким вона планувала розлучитися. Відповідно до висновків поліції, 17 лютого чоловік відвідав Марію з валізою на колесах, щоб забрати речі, але після цього її більше ніхто не бачив. На записі з камери відеоспостереження видно, що після візиту чоловіка жінка не виходила з під'їзду.

Чоловік спочатку заявив, що не знає про зникнення дружини і що вона, ймовірно, знайшла іншого. Однак поліцейські встановили, що підозрюваний мав доступ до її месенджерів та стежив за її пересуваннями. Після вбивства чоловік інсценував романтичний вечір у квартирі, щоб

створити враження, ніби все було нормально. Однак сліди злочину видавали його наміри: сліди крові, обгорілі частини тіла, спроби приховати залишки на напівзакинутій дачі.

Судмедекспертиза показала, що жертва померла від чотирьох ножових поранень, а її тіло було розчленоване і вивезене у валізі, що була призначена для речей. Після цього чоловік намагався спалити та закопати останки, щоб приховати злочин. Протягом кількох днів після вбивства він відповідав на повідомлення матері загиблої з її ж телефону, але його текст викликав підозру, і матір пішла до поліції.

Згодом чоловік зізнався у злочині і розповів, що закопав частини тіла у різних місцях у лісі. Він наполягав, що скоїв злочин у стані афекту, але обставини справи та спроби приховати сліди злочину свідчать про умисне вбивство, що тягне за собою суворе покарання.

Цей випадок показує, як моторошні та жорстокі можуть бути умисні вбивства, і підкреслює, чому вони вважаються одними з найтяжчих злочинів у Кримінальному кодексі України (далі – КК України). Обставини справи, такі як розчленування тіла, інсценування романтичного вечора і спроби приховати сліди, свідчать про особливу жорстокість злочину. Суд повинен врахувати всі ці фактори при призначенні покарання, яке може варіюватися від тривалого терміну ув'язнення до довічного позбавлення волі.

Для повної тези по темі «Умисне вбивство» з урахуванням наданої інформації можна використати нижній план, щоб розробити структуровану роботу з описом законодавчих норм, фактів, характеристик злочину та прикладів. Цей план включає введення, основні положення статті 115 КК України, обтяжуючі обставини, а також розбір реального прикладу, як-от вбивство балетмейстерки Марії Холодної [1].

Умисне вбивство – це злочин, який викликає обурення суспільства через його характер і наслідки. Стаття 115 КК України визначає умисне вбивство як умисне протиправне заподіяння смерті іншій людині [2].

Умисне вбивство має такі ознаки:

- Протиправність: злочин протиправний, тобто порушує норми законодавства.

- Винність: особа під час вчинення злочину усвідомлює свої дії та передбачає їх наслідки.

- Позбавлення життя іншої людини: вбивство може бути вчинене шляхом дії або бездіяльності. Для його вчинення можуть використовуватися різні методи, знаряддя, механізми та речовини [1].

Ч. 2 ст. 115 КК України передбачає кілька обтяжуючих обставин, які впливають на тяжкість вчиненого злочину.

Умисне вбивство – це один із найтяжчих злочинів, і його обтяжуючі обставини можуть призвести до суворішого покарання [3]. Вбивство балетмейстерки Марії Холодної ілюструє, наскільки жорстокими можуть

бути ці злочини, та підкреслює важливість жорсткого правового реагування. КК України передбачає різні види умисного вбивства, кожен із яких має свої наслідки для покарання. Суди повинні враховувати всі обтяжуючі обставини та особливості кожного злочину при призначенні покарання.

Література

1. BBC News Україна. Вбивство балетмейстерки Марії Холодної. URL: <https://www.bbc.com/ukrainian/articles/cqqxleyred3o>.

2. Кримінальний кодекс України: Закон України від 02.04.2001 р. № 2341-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>.

3. Дудоров О.О., Хавронюк М.І. *Кримінальне право: Навчальний посібник*. Київ: Ваіте, 2014.

УДК 343.98(043.2)

Офіцинська М.Б., здобувачка вищої освіти першого (бакалаврського) рівня, Національний авіаційний університет, м. Київ, Україна
Брановська Ю.Й., курсантка, Львівський державний університет внутрішніх справ, м. Львів, Україна
Науковий керівник: Майстро Д.М., старший викладач

КРИМІНАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ВЧИНЕННЯ ШАХРАЙСЬКИХ ДІЙ

Розвиток нових технологій, а також вразливість певних категорій населення сприяє зростанню рівня злочинності в сфері шахрайських дій. Шахрайство є одним із поширених кримінальних правопорушень спрямованих проти власності, який завдає шкоди як фізичним, так і юридичним особам, крім цього знижуючи довіру до органів державної влади в сфері економічних відносин. Тому дослідження кримінально-правових аспектів цього протиправного діяння є досить актуальним в сучасному світі.

Термін «шахрайство» зазначено в диспозиції ст. 190 Кримінального кодексу України (далі – КК України), це заволодіння чужим майном або придбання права на майно шляхом обману чи зловживання довірою. Це кримінальне правопорушення, яке передбачає умисне заволодіння майном іншої особи. При шахрайстві шляхом обману шахраї не повідомляють правдивої інформації, або приховують її від потерпілого, а зловживання довірою є більш підступним підвидом шахрайства коли шахраї користуються відносинами між ним і потерпілим, або жертва йому довіряла.